



岁月无声 初心不悔

——记对越自卫反击战参战老兵米云仓

全媒体记者 张开兴

第一场战斗后,经历了实战的检验,米云仓迅速实现了向老兵的蜕变。

战场之上,枪声无限,米云仓很快也迎来血与火的考验。

“那是在进攻一个高地的战斗中,一颗子弹擦着头皮而过,至今仍留下了5厘米长的疤痕。”彼时的米云仓,脑海中只有轻伤不下火线,简单包扎后,继续战斗在前线。

但最危险的却不止如此。

一次,是因为炸暗堡。同样是进攻,敌人的交叉火力让米云仓和战友们被困在了山脚处,危急时刻,他主动请缨,和另外三名战友组成一个战斗小组,准备炸掉堵路的暗堡。“敌人疯狂拦截,三名战友先后不幸中弹牺牲。”米云仓说,那一刻是又急又紧张,紧张是害怕,急是担心完不成任务。幸运的是,在荆棘和砾石间连滚带爬的米云仓,躲过敌人拦截,顺利完成了任务。战斗结束,他才发现,全身上下,已没有一块好衣物。

另一次,是在凉山前线的猫耳洞,炮弹袭来,米云仓大腿腿侧被“擦”,生死仿佛就在那一刹那,但已是老兵的他没有在意这点“小事”,经过战场救护后,感觉没碍的他继续坚守在自己的岗位。

由于在战斗中表现英勇,每次战役冲锋在一

线,米云仓获得三等功两次,师级及以下嘉奖数次。

走出烽火硝烟,回归平淡生活。

退役归来的米云仓回乡以种地为生,此后的米云仓,经历了家庭变故,生活挫折,辗转在南京打工为生。

“腿疾越来越严重,也不管干活了。”2016年,无奈之下的米云仓只能返回了老家,在地方党委政府和县退役军人事务局的关心下,他住进了镇上的公租房,还接受了安排的公益性岗位。“通过手术治疗,腿部疼痛也得到了很大的好转。”

“今天和孩子们在一起,真得很幸福,你们送我几张和孩子们在一起的照片,留着纪念,留住和珍藏这幸福的时刻,等到了走不动路了,躺在床上,依然可以感受这份幸福。”4月7日,米云仓走进全椒县江海小学,为师生们讲述了他所经历的战斗故事,并向同行的县退役军人事务局工作人员发出了这样的感慨。

“对比那些牺牲的战友,想一想战场上那些曾经经历过的危险时刻,可以说这40年是我‘赚’了。”采访中,米云仓对记者这样说到,他看到了祖国的强大,感受到了幸福生活。“硝烟战场,勇往直前,保家卫国。现在从事小区门卫工作,我要守好疫情防控小区出入关口,站好每一班岗。”

榜样

岁月静好,只因有人替我们负重前行。“当兵是为什么?就是保家卫国。”尽管时间已过去了几十年,但米云仓对那段烽火岁月仍记忆犹新。

米云仓是全椒县武岗镇官渡村人,1976年12月,19岁的他光荣入伍,在浙江舟山某部担任高射机枪兵。

“1978年12月,我们被调到了广西。”米云仓说,在战前动员中,得知敌人在我边境烧杀抢掠,所有人都十分气愤,大家都义愤填膺,一致要求上前线去,不少人还写下血书,作出“奋起还击,保卫边疆”的庄严承诺。

“怕,怕得很。”米云仓告诉记者,尽管入伍已经2年多,但没经历过实战考验,还是不可避免的产生了惧怕情绪。“枪炮声在耳边轰鸣,触目可见的伤亡,说不怕都是假的。但我和战友们都抱着一个信念,宁可牺牲在向前冲的战场,绝不死在逃跑路上。”

党建引领 创新发展

8月2日,明光瑞尔非金属材料有限公司车间里工人们正在忙着完成国内外订单。该公司坚持党建工作与生产经营工作同谋划、共部署、齐推进,全力打造具有瑞尔非金属材料自身特色的企业党建品牌,现拥有发明专利2项,实用新型专利21项,为明光纳税十强工业企业。

特约摄影 王绪波
通讯员 冯 波



28层楼顶,民警将自己和轻生女子铐在一起

杨文逸 王芝雅
全媒体记者 包增光

28层楼顶,女子险些跌下。生死一瞬,民警一把抓住。面对激烈挣扎的女子,民警将自己与她紧紧铐在一起8分钟。

8月1日22时许,市公安局南谯分局龙蟠派出所值班室电话铃声骤响。民警接起电话刚要询问,对方焦急喊道:“你们快来人,我朋友在自家楼顶,想不开要跳楼!”

挂上电话,值班民警郑如鹏、辅警韩明明立即赶赴现场。28层楼顶,一名身着紫色短袖上衣的姑娘,绷直双手越过护栏紧紧拉着一片衣角。护栏外,另一名穿着白色短袖衫的女青年,颤颤巍巍地站在不足5厘米的墙边,哭喊着“不想活了,要跳下去”。

两人僵持在高高的28层楼顶,周围一片黑暗,情况危急。郑如鹏见状,准备缓缓靠近,将欲轻生女子拦腰抱下。谁知,护栏外的女子一见到民警到来,立即情绪失控,崩溃大哭,不让靠近。

郑如鹏只好停下脚步,在离她不到两米外轻声安抚:“小姑娘,你有什么事,先下来再说。有什么困难,我们来帮你解决。”女孩的朋友紧紧拉着她的衣服,也极力劝说:“警察都来帮你了,你先下来,好不好?”

话音未落,女孩因挣扎幅度过大,突然向楼下跌去。千钧一发之际,韩明明眼疾手快,一脚迈去。在生死一瞬间,他的手死死地抓住了女孩的手腕。

天气炎热,加上情绪紧绷,韩明明汗如雨下,抓着女子的手非但滚烫。悬空在28层的轻生女子依然不断挣扎,险象环生。危急关头,郑如鹏急中生智,他掏出手铐,绕过护栏将自己的手臂与轻生女子的手腕牢牢地铐在一起。

时间一点点过去,消防、医护等救援人员陆续赶到。大家将女子用绳索绑住,合力将其拉了上来。女孩得救,幸无大碍。

为防止意外再次发生,郑如鹏将女子带回派出所内进行安抚,并通知其正在上班的父母。经了解,女子因家庭矛盾,一时冲动险些酿成惨祸。在民警的调解与父母的安慰下,女孩情绪逐渐稳定,被父母接回家。

紧绷的神经松弛下来,那个用手铐将自己和轻生女子紧紧铐了8分钟的郑如鹏,这才感觉到手腕疼痛。原来,右手早被手铐勒出一道道伤痕。

公筷公勺宣传不停步 培育文明用餐好习惯

反对浪费 崇尚节约

本报讯(戴方蛟 全媒体记者包增光)为做好新冠肺炎疫情防控工作,积极推广文明就餐方式和健康生活理念,连日来,南谯区同乐街道新时代文明实践所联合花园社区组织辖区党员志愿者开展“公筷公勺”志愿宣传服务活动。

活动中,志愿者们分别在居民小区疫情防控宣传台向居民发放“使用公筷”宣传单,前往辖区内各餐饮店显著位置张贴“使用公筷公勺”“公筷行动”的公益广告,同时督促餐饮企业每张餐桌上摆放提示卡,LED显示屏上滚动播放公筷公勺宣传标语。同时,要求服务人员用餐前应为宾客提供公筷公勺,主动引导宾客使用公筷公勺。

据介绍,该街道通过持续开展“公筷公勺”宣传行动,提升广大市民的支持率、认可度和积极参与性,营造健康文明用餐氛围,努力让“公筷公勺”成为餐桌标配,推动文明餐桌理念落地生根。

界牌集镇为村民解决理发“头”等大事

本报讯(郝腾飞 全媒体记者胡文峰)定远县界牌集镇徐小村乡村振兴工作队

在走访调研时发现,理发难成了疫情防控期间村民们的“头”等大事。近日,该工作队联系滁州市“慈社联动、助力振兴”项目承接机构——暖心社会工作服务中心,组织专业理发师为30余名村民提供免费理发服务。

8月2日起,该工作队采取入户走访宣传、各类工作群宣扬、朋友圈推介等方式,向广大村民介绍免费理发活动的内容、时间和注意事项。

8月4日一大早,来自滁州市南洋国际美容美发中心的2名专业理发师,来到徐小村养老中心,摆好剪刀、梳子、椅子、围布后,两名

理发师舞动着手里的工具,将部分村民蓬乱的头发打理得整整齐齐。

“正想着怎么去理发,工作队就安排理发师来给我们‘上门服务’,你们想得太周到了。”徐小村的邵大爷乐呵呵地说。

想人民之所想,急人民之所急。该工作队坚持党建引领推动,扎实为民办好事,各项工作有序推进、稳步开展。目前,该工作队已开展暑期托管班、防溺水宣传、夏季送清凉、免费理发和慰问困难群众等活动5项17场次,惠及150余人,获得群众一致好评。

我为群众办实事

亚太五金机电城项目18#、25#、27#、28#楼建筑设计方案调整批前公示

为推行政务公开,引导公众参与和监督,根据《中华人民共和国行政许可法》和《中华人民共和国城乡规划法》规定,现对安徽国耀牛置地有限公司建设的“亚太五金机电城”项目18#、25#、27#、28#楼建筑设计方案调整进行批前公示(调整内容:1.项目18#、25#、27#、28#楼屋面机械送风、排烟设备增设专用机房;2.项目18#楼底、二层将部分商业用房调整为物业管理用房),以征求相关利害关系人意见。该项目位于滁州市中都大道与祈福寺路交叉口西南侧,相关利害人如有异议,可按照下列提供的联系方式进行反馈,或带有有效证件至滁州市自然资源和规划局政策法规科申

请听证。详细公示内容公众可至该项目建设现场,登录市自然资源和规划局网站(<http://zrzyghj.chuzhou.gov.cn>)或至我局402室查询查看。公示期限7个工作日(不含法定节假日)。联系方式:建设工程规划科、政策法规科 意见邮箱:ahczghj@163.com 邮寄地址:滁州市龙蟠大道109号,邮编:239000 监督电话:0550-3067152,0550-3067275 联系人:肖承祺,李元浩 滁州市自然资源和规划局 2021年8月10日

我市各地积极组织江淮普法行之送法进军营

本报讯 连日来,我市各地司法局联合当地有关单位,组织律师、普法志愿者等走进驻地部队,联合开展多种形式的“江淮普法行”系列法治宣传之送法进军营活动,为驻地部队的官兵们送上丰厚的法治大礼,受到官兵的热烈欢迎。

举办习近平法治思想报告会,邀请律师对习近平法治思想和《民法典》重点修改部分等进行逐一讲解,并结合当下社会热点问题和现实案例进行全面梳理。

向部队官兵赠送民法典读本、宣传单

和慰问品,并送上节日的祝福,与官兵们共叙鱼水深情。

举办法治讲座、法律咨询。组织普法志愿者们为官兵们解读《中华人民共和国社区矫正法》和《中华人民共和国退役军人保障法》,现场解答了他们实际生活中遇到的民间借贷、网络诈骗、土地纠纷等法律问题。

(陈宁晓)

江淮普法行

未来一周,我市多阵雨或雷雨

本报讯(全媒体记者李志情 预报员徐菲菲)不知不觉已经进入“立秋”时节,虽然目前距离进入气象意义上的秋天还有一段时间,但随着立秋节气的到来,我市天气已开始变得“凉爽”。记者8月9日从市气象台获悉,未来一周,我市多阵雨或雷雨。

据气象专家介绍,过去一周,我市以多云到晴天为主,午后到傍晚多局部雷雨,未出现35℃以上高温天气。预计,未来一周,我市多阵雨或雷雨,其中,10日夜里到11日,

我市南部地区(琅琊南谯中南部、定远南部和全椒)有一次较明显降水天气过程,并可能伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气。

具体预报为:11日,阴有阵雨或雷雨,南部中雨、局部大雨,24℃~27℃;12日-13日,多云到阴,局部地区有阵雨或雷雨,23℃~30℃;14日-15日,多云,22℃~30℃。

气象专家在此提醒,由于我市近期多阵雨或雷雨,市民需及时做好大风、短时强降水、雷电等灾害性天气的防御工作。

来安“五保持”筑牢疫情防控底线

本报讯 面对严峻复杂的疫情防控形势,来安通过“五保持”筑牢疫情防控底线。

强化统筹协调,时刻保持高度清醒。今年以来多次召开会议,研判局部地区疫情暴发形势,制发各类防控文件50余份。坚持应急值守,开展应急演练,将常态化与应急处置融入于日常工作中。

强化监测预警,时刻保持应急状态。第一时间对协查函进行流调排查,及时发送、反馈相关信息,协查管控有力。同时发挥发热门诊“哨点”监测作用,严格落实上级“批批覆盖”“应检尽检”等核酸检测预警要求。截至7月31日19时,重点人群“应检尽检”103318人次,愿检尽检人数为57233人次。

强化联防联控,时刻保持信息共享。优化调整了网格化防控体系,全县建立县包乡、乡包村、村包组、组包户四级网格化管理体系,划分4241网格、明确网格责任4588

人。同时加强对公共场所、交通工具、校外培训机构以及养老、监所等重点场所常态化防控措施督促指导。

强化医疗救治,时刻保持能力在线。高规格组建由县级医院呼吸内科等27名医务人员组成的医疗救治工作专家组。强化医疗机构闭环管控。严格落实预检分诊工作制度,落实院长管院感制度,4家县级医院分别组建了院感监督员队伍,同时,严把人员聚集关、入院出院关、陪护探视关等重要关口。

强化疫苗接种,时刻保持压紧推进。一方面摸清人员底数。对行业重点人群进行摸排复核,确保信息的真实性和准确性。一方面科学分配任务,强化宣传发动。另一方面保障安全。县级医院派专家驻点保障,严格按照“三查七对一验证”的要求,做好异常反应监测,同时做好各接种点现场服务保障工作。

(车龙华)

我们,该记住“谁”

(上接第一版)

在建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的接力跑中,滁州将深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,弘扬伟大建党精神,不忘初心、牢记使命,以史为鉴、开创未来,紧抓时代“接力棒”,奋力谱写新阶段现代化新滁州建设的新篇章。

滁州,将在传承弘扬小岗精神中砥砺前行担当作为,大力抓创新发展,更加注重用市场的逻辑谋划创新,资本的力量撬动创新、平台的思维聚焦创新,大力抓“双招双引”,聚焦“六个围绕”“十大举措”,狠抓产业链“链长制”,加大八大产业强链延链补链力度,推进工业互联网建设、企业数字化转型,着力推动高质量发展;将在传承弘扬小岗精神中激发改革勇气,全面落实长三角一体化发展等国家战略,聚焦新型功能区建设,突出产业项目招引和基础设施建设,提速提效启动区建设,以农村宅基地制度

改革试点、农村改革试验区两项“国字号”改革为牵引,努力再创新经验、打造新品牌;将在传承弘扬小岗精神中感悟为民情怀,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,统筹抓好常态化疫情防控、生态环保、安全生产、防汛救灾等工作,不断提升人民群众获得感;将在传承弘扬小岗精神中勇于自我革命,强化基层组织建设,开展新一轮深化“三个以案”警示教育,一体推进“三不”体制机制建设,纵深推进全面从严治党,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有贡献。

……

党旗猎猎,淬炼初心;誓言铮铮,尽显本色。承载着时代和人民赋予的光荣使命,站在现代化美丽新滁州建设的新阶段,全市广大党员干部将继续先烈遗志,发扬革命传统,担当使命启新程,不断续写新辉煌,再创新佳绩。

医生走心用心 患者放心舒心

(上接第一版)

免费义诊 把实事办到群众心坎上

6月26日上午,市一院南区门诊大厅“学史力行 精医惠民”安医健康服务体系大型义诊活动现场,20多名专家级医生和护士为市民提供面对面咨询问诊。心内、肾内、呼吸、消化、内分泌、神经内科等一些慢性病种较多的专业,在义诊中备受“追捧”,义诊台前病人络绎不绝。专家们为义诊群众开展疾病筛查、病情诊断及健康宣教,护理人员为有需要的群众进行测血压、测血糖等服务。大家连水也顾不上喝,虽然大厅有空调,但都忙得汗流浃背。

“我是看到微信朋友圈义诊传来就诊的,没想到有这么多专家,这么火热,真是

谢谢市一院的专家们!”市民张先生说。

7月3日上午,市一院与南京鼓楼医院专家携手在一院南区门诊大厅共同举行“千名党员践初心 百场义诊庆华诞”义诊活动。此次义诊活动累计接诊450多人次,专家耐心和细心的接诊态度受到广大群众的一致欢迎和好评。

把义诊送到群众身边,把实事做到群众心坎上,打通服务群众“最后一公里”,是公立医院切实履行社会责任的具体行动,更是把党史学习教育的成果转化成为为民服务的生动实践。该院党委书记、院长刘家珍说,党史学习教育开展以来,该院把“我为群众办实事”落实到具体行动中,立足医者本职,经常组织专家进社区、乡镇开展各类义诊和志愿服务,让广大群众在家门口就能享受到优质的医疗服务,共同守护百姓健康。

全椒农村集体经营性建设用地首次入市

本报讯 近日,全椒县六镇镇柴岗村4宗农村集体经营性建设用地使用权出让发布挂牌公告。这将是新《土地管理法》实施后,滁州市首宗入市交易的集体经营性建设用地,在全省也跑在前列。本次挂牌的4宗地块全部位于六镇镇周注新村北

侧,总面积达49.48亩,总起拍价为989.6万元。本次农村集体经营性建设用地入市对于引进社会资本,带动地区贫困人员就业,探索新型农业发展模式实现乡村振兴具有极为重要的意义。

(孙宏明 沈 果)